



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 сентября 2014 года, N 184 (6084)

Вторник

«INFOCOM-2014»

## Отечественная индустрия программных продуктов выходит в лидеры



Неделя ИКТ началась с традиционного ежегодного национального форума-выставки программных продуктов «BestSoft Uzbekistan-2014». Это специализированное мероприятие софтверной отрасли проводится в республике уже восьмой год подряд и знакомит широкую публику и IT-специалистов с достижениями и разработками отечественных программистов.

По мнению экспертов, софтверная индустрия всегда будет оставаться специфической отраслью экономики. Появившись сравнительно недавно, она смогла интегрироваться во все

сферы управления, экономики, стала неотъемлемой частью современного общества. Конвертация виртуальных процессов в конкретные проекты и реальные доходы — таков ключ успешного развития программной индустрии.

В этом году выставка собрала лучших представителей софтверной индустрии страны, экспертов в области информационных технологий и широкую публику для демонстрации перспектив развития отрасли, ознакомления с практикой создания и имплементации программного обеспечения, расширения сотрудничества отече-

ВЧЕРА в Узбекистане стартовала Неделя информационно-коммуникационных технологий «InfoCom-2014», которая продлится до 26 сентября включительно. Ожидается, что в главном событии отечественной IT-индустрии, официальную поддержку в проведении которого оказывает Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, примут участие представители компаний и эксперты отрасли более чем из 20 стран мира.



Фото: X. Полякова.

ственных компаний в создании уникальных разработок. По словам организаторов, выставка прежде всего направлена на презентацию наиболее успешных проектов и решений в сфере разработки и внедрения программного обеспечения,

активизацию образовательных процессов по подготовке специалистов для софтверной индустрии и их трудоустройства, дальнейшее развитие отрасли, ее нормативно-правового обеспечения. Внимание, оказываемое этим вопросам, вполне

понятно. Развитие государства сегодня невозможно представить без внедрения новых технологических решений и продуктов, которые способны повысить эффективность и сократить издержки в любой сфере.

## Короткой строкой

### 520 вакансий

предложили почти 50 предприятий, организаций и частных фирм, принявших участие в ярмарке труда, проведенной в Самарканде. В ходе мероприятия многие его участники заключили трудовые соглашения с работодателями, а также получили консультации специалистов по вопросам трудового законодательства.

### Новые маршруты

общественного пассажирского транспорта открылись в Нукусе, а на 18 маршрутах, соединяющих центр с окраинами города, внесены изменения, связанные с их удлинением и графиком движения. До конца года автотранспортные парки центра северного региона пополнятся на 200 единиц автобусов «Исузу», что позволит разгрузить пассажиропоток в часы пик и открыть дополнительные рейсы. Сегодня в Нукусе также курсируют 68 маршрутных такси, принадлежащих частным автотранспортным предприятиям.

### Газонаполнительная станция

пропускной способностью до одной тысячи автомобилей в сутки введена в строй в городе Чирчике. На строительство данного объекта, оснащенного современным оборудованием, было направлено порядка 1,5 миллиона долларов. На автозаправочной станции установлено 12 колонок и создано 35 рабочих мест. В скором времени здесь появится современный пункт ремонта и технического обслуживания автотранспортной техники.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ТУРИЗМ

### В добрых традициях гостеприимства

ТУРИЗМ — одна из динамично развивающихся отраслей экономики Узбекистана. С каждым годом растет число людей, желающих посетить нашу страну, которая привлекает внимание гостей богатой историей, памятниками старины, многовековыми традициями и обычаями, гостеприимством.

Это находит свое отражение в цифрах и фактах. В 2013 году Узбекистан посетили более двух миллионов гостей. Этот показатель увеличился почти в два раза по сравнению с 2003 годом. Оценив туристскую инфраструктуру и возросший уровень предоставляемых услуг, Всемирный совет по туризму и путешествиям включил Узбекистан в пятерку передовых стран мира с активно развивающейся индустрией туризма.

По количеству исторических памятников и достопримечательностей наша страна

занимает девятое место в мире. В ее богатейшее культурно-историческое наследие входит более семи тысяч древних археологических памятников. Большинство из них находится в Самарканде, Бухаре, Хиве, Шахрисабзе, Термезе, Коканде и Ташкенте.

В годы независимости сфера туризма обрела одно из первоочередных значений в экономике страны. Построено огромное количество современных зданий и сооружений, гостиниц, парков культуры, садов, новых поселков, придающих привле-

кательность солнечному краю. Изменился облик Ташкента, областных центров и Каракалпакстана, где появились сооружения, построенные с применением современных подходов в градостроительстве.

На данный момент в стране действует около тысячи туристских предприятий, свыше пятидесяти из которых являются туроператорами и турагентствами. Для достойной встречи зарубежных гостей построена сеть современных гостиниц с сервисом на уровне мировых стандартов. В их числе «Radisson Blu», «Dedeman», «Lotte Hotels» и другие. Общее число гостиниц и гостиничных комплексов в нашей стране составляет более 440 с более 30 тысячами мест. Только за последние восемь лет откры-

лось свыше трехсот частных гостиниц, что также способствовало росту туризма.

Гости, приехавшие с желанием увидеть своими глазами исторические города, памятники архитектуры, пологительно отзываются и о транспортной инфраструктуре, прежде всего об аэропорте.

Международной организацией гражданской авиации признана аэропортом первой категории, который сегодня принимает лайнеры из многих стран мира. Самолеты «Boeing-757», «Boeing-767», «A-320», принадлежащие НАК «Узбекистон хаво йуллари», совершают рейсы в более чем 50 городов мира. На данный момент в Узбекистане функционирует 11 аэропортов.

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

### Удобно, красиво, качественно

В СТРАНЕ из года в год растет число современных высокотехнологичных предприятий, выпускающих качественную продукцию, востребованную на внутреннем и внешнем рынке. В результате в последние годы наблюдается неуклонный рост объемов производства потребительских товаров. Об этом свидетельствует все большее потребление в обиходе наших граждан новых отечественных изделий, вытесняющих своим качеством и доступной ценой импорт.

Повышению конкурентоспособности отечественной промышленной продукции способствовал ряд законодательных актов, принятых руководством республики, льготы и преференции для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, осуществление

широкомасштабной модернизации сферы, техническое и технологическое обновление промышленных производств, внедрение современных научных достижений и прогрессивных инновационных технологий в производственный процесс.

## 1 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЕЙ И НАСТАВНИКОВ

### Лучший школьный директор года

МИНИСТЕРСТВОМ народного образования Республики Узбекистан проведен конкурс «Лучший школьный директор года».

В нем приняли участие победители Каракалпакского, областных и Ташкентского городского этапов конкурса.

Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в сфере образования играют важную роль в возведении соответствующих международных стандартам учебных заведений, дальнейшем улучшении

качества и содержания образования, широком внедрении передовых педагогических технологий, всемерной поддержке труда педагогов.

В конкурсе, организованном с целью популяризации передового опыта и дальнейшего стимулирования работников сферы, приняли участие руководители школ, имеющие трехлетний опыт работы директором, пользующиеся

уважением коллег и учеников.

В ходе конкурса особое внимание уделялось политико-правовым знаниям конкурсантов, их умению эффективно использовать создаваемые в сфере возможности, проведению ими презентации на основе концепции «Школа будущего».

В нашей школе наряду с обучением учащихся проводится работа по повышению их духовности, воспитанию в духе национальных традиций и ценностей, уважения к старшим, постоянному контролю за их

успеваемостью и посещаемостью уроков, — говорит директор общеобразовательной школы № 21 Нукуса Нурлибек Кдирязов. — Этот конкурс имеет важное значение для изучения лучшего опыта по эффективному использованию возможностей педагогического коллектива, повышения профессионального мастерства, усиления сотрудничества семьи, махаллы и школы.

Победителям конкурса были вручены дипломы и памятные подарки.

Н. УСМАНОВА, корр. УзА.

## В МИРЕ О НАС

### В Берлине отметили День независимости Узбекистана

В СТОЛИЦЕ Германии состоялся торжественный прием, организованный посольством Узбекистана в честь 23-й годовщины независимости страны. В нем приняли участие депутаты Бундестага, высокопоставленные представители ведомств федерального президента и канцлера, общественных, академических и деловых кругов ФРГ, а также дипломатических миссий, аккредитованных в Берлине.

Участники мероприятия искренне поздравили народ Узбекистана с Днем независимости и пожелали успехов в реализации мер по дальнейшему всестороннему развитию республики.

Депутат Бундестага Андреас Ян подчеркнул:

— Узбекистан в годы независимости развивается стремительными темпами. Мы весьма заинтересованы в углублении наших контактов в политической сфере и расширении экономических связей.

В Германии хорошо понимают важную роль Узбекистана в деле обеспечения стабильности и безопасности в регионе и наличие большого экономического потенциала страны.

Мы желаем, чтобы республика и в дальнейшем уверенно продвигалась вперед по избранному пути, совершенствуя основы независимого государства и сильного гражданского общества.

В свою очередь Германия будет всесторонне поддерживать благие устремления Узбекистана.

Участники высоко оценили предпринимаемые в нашей стране меры по воспитанию гармонично развитого поколения,

возрождению исторических и духовно-культурных ценностей, а также дальнейшей модернизации экономики страны.

В частности, директор Музея исламского искусства в Берлине профессор Клаус-Петер Хаазе выразил благодарность за приглашение на мероприятие, которое способствует большей информированности немецкой общественности о культуре и традициях, современному развитию Узбекистана.

— На протяжении многих лет я занимаюсь изучением культуры народов Центральной Азии, — сообщил он. — Несколько раз мне довелось бывать в вашей стране. Хочу

особо подчеркнуть, что огромное духовное и культурное наследие Узбекистана является предметом широкого интереса в мире. Пользуясь случаем, искренне поздравляю узбекский народ с Днем независимости.

Франк Викерт, представитель немецкой компании «Hanse-Merkur»:

— Вечер, посвященный 23-й годовщине независимости вашей страны, прошел в теплой и дружественной атмосфере. Приятно было услышать о достижениях республики за годы независимого развития, в том числе о нынешнем состоянии двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Германией.

Так как деятельность нашей компании связана со сферой здравоохранения, мое внимание привлекла информация о том, что 2014 год объявлен в Узбекистане Годом здорового ребенка, реализуется соответствующая Госпрограмма.

Данную инициативу главы вашего государства я считаю весьма важной, поскольку от здоровья детей зависит будущее страны.

Фред Доннер, директор Отдела по гуманитарной помощи одного из крупных медицинских учреждений «Charite»:

— Усилия Узбекистана, направленные на укрепление здоровья населения, охрану материнства и детства, заслуживают высокой оценки. Для клиники «Charite», которая много лет сотрудничает с медицинскими учреждениями Узбекистана, большая честь вносить вклад в это благородное дело. Мы гордимся, что посредством этого взаимодействия принимаем участие в реализации Государственной программы «Год здорового ребенка» в Узбекистане.

ИА «Жахон».





## АЗИАТСКИЕ ИГРЫ-2014

### Одно «серебро» и четыре «бронзы»



НА ДНЯХ в южнокорейском городе Инчоне торжественно открылись XVII летние Азиатские игры. В них принимают участие около 300 представителей Узбекистана, это известные спортсмены — чемпионы континента, мира, призера Олимпиады и Азиады, а также одаренные молодые атлеты. Многие из них уже активно вступили в борьбу за медали, которую ведут между собой 13 000 спортсменов из 45 стран Азии. Награды не заставили себя долго ждать — в копилке Узбекистана уже одно «серебро» и четыре «бронзы».

В первый соревновательный день счет побед открыла Махлиё Тогаева, завоевавшая бронзовую медаль в соревнованиях по тяжелой атлетике. Выступая в весовой категории до 48 килограммов, она взяла суммарный вес в 187 килограммов. После за ней на третью ступень пьедестала почета поднялся еще один наш соотечественник — дзюдоист Мирзохид Фармонов, одержавший уверенную победу над борцом из Таджикистана Расулом Абдушариповым в поединке за бронзовую награду. Мирзохид боролся за лидерство в весовой категории до 66 килограммов. В интервью представителю Национального олимпийского комитета Узбекистана Махлиё Тогаева отметила, что ее победа не была легкой. Высокая конкуренция оставила без наград даже чемпионов Олимпийских игр.

Вчерашний день подарил болельщикам сборной Узбекистана много поводов для радости. Отличились наши дзюдоисты. «Серебро» завоевал прославленный спортсмен, призер Азиатских игр и чемпионата мира, победитель международных турниров Дильшод Чориев, выступающий в весовой категории до 90 килограммов. Бронзовые медали добавили в копилку национальной команды дзюдоисты Рамзиддин Саидов и Абдулло Тангриев, борющиеся за победу в весе до 100 и более 100 килограммов соответственно.

Отличный подарок любителям футбола преподнесла вчера команда Узбекистана по этому виду спорта. Наши игроки с разгромным счетом победили представителей Афганистана. Итог встречи — 5:0. Таким образом, национальная сборная вышла из группы с первого места и завоевала путевку в плей-офф Азиатских игр! Здесь, в 1/8 финала узбекским футболистам предстоит сыграть с командой Саудовской Аравии.

Успешным выступлением вчера порадовали и мастерицы синхронного плавания, в командном турнире наши девушки остановились в шаге от пьедестала и заняли почетное четвертое место. Хороший результат показала национальная мужская сборная по теннису — в четвертьфинале узбекистанцы взяли верх над представителями Республики Корея со счетом 2:1. Сегодня в полуфинальном поединке наши теннисисты сразятся с командой Казахстана.

Юлия ЛОГВИНА,  
наш корр.

## ДИАЛОГ КУЛЬТУР

### Вечер дружбы и искусства

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ консерватории Узбекистана состоялся концерт с участием артистов из Республики Корея.

Этот вечер дружбы и искусства был организован совместно Государственной консерваторией Узбекистана, посольством Республики Корея в нашей стране и благотворительной организацией «Beautiful Mind Charity».

На открытии мероприятия исполняющий обязанности ректора Государственной консерватории Узбекистана Равшан Нигматов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Ли Ук Хён и другие особо отметили, что сотрудничество между нашими странами наряду с другими отраслями последовательно развивается и в культурно-гуманитарной сфере, важной правовой основой чего являются договоренности, достигнутые во время встреч руководителей двух государств. Государственные визиты Президента Ислама Каримова в сентябре 2012 года в Республику Корея и Президента Республики Корея Пак Кын Хэ

в июне 2014 года в нашу страну придали новый импульс развитию взаимосвязей, дальнейшему расширению масштабов сотрудничества.

Культура и искусство всегда способствовали укреплению дружбы между народами. Большой интерес, который вызывают выставки узбекских художников, концерты наших артистов в Южной Корее, а также проводимые в Узбекистане Дни южнокорейского кино, выставки, посвященные творчеству художников этой страны, различные культурно-просветительские мероприятия служат дальнейшему укреплению сотрудничества двух стран. Артисты из Южной Кореи регулярно участвуют в международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари».

В 2012 году в связи с 20-летием установления дипломатических отношений между нашими странами и праздником Навруз в Сеуле был организован



Фото: Е. Шоксидинова, УзА.

концерт с участием артистов узбекской эстрады. Группа «Алладин» завоевала Гран-при на прошедшем в Южной Корее фестивале «Korean POP World Festival-2013». Создание в этом году в Ташкенте Сеульского парка стало еще одним проявлением дружбы и масштабного сотрудничества между нашими народами.

Исполненные на концерте южнокорейскими масте-

рами искусства народные и современные мелодии и песни посвящены таким вечным темам, как дружба, мир, красота, любовь, природа и человек. Концертные номера, воплотившие в себе образ жизни, обычай и традиции, добрые устремления народа Южной Кореи, вызвали большой интерес у зрителей.

Нодира МАНЗУРОВА,  
корр. УзА.

## МАССОВЫЙ СПОРТ

### Притяжение футбола

В САМАРКАНДСКОЙ области ежегодно сдаются в эксплуатацию спортивные площадки для мини-футбола с искусственным покрытием.

Согласно информации областного управления по делам культуры и спорта, в течение 2014 года в регионе запланировано возведение свыше 70 таких сооружений. Более 30 из

них уже переданы в распоряжение поклонников самой популярной в мире игры. А недавно введена в строй еще одна такая площадка на улице Буюк ипак йули Самарканда.

Площадки для мини-футбола с искусственным покрытием возводятся и будут эксплуатироваться частными фирмами. Искусственный газон производится по современным технологиям на одном из предприятий области, а для реализации проектов по совершенствованию спортивной инфраструктуры выделяются льготные кредиты.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

## На правах рекламы

**XALQ BANKI**  
**Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан**  
объявляет об открытии конкурсных торгов среди контент-провайдеров по услугам отправки СМС-сообщений с целью совершенствования предоставления интерактивных услуг корпоративным клиентам банка посредством системы СМС-банкинг

- Опыт работы с деятельностью.
- Опыт работы в данной сфере не менее двух лет.
- Поддержка взаимодействия системы со всеми сотовыми операторами Узбекистана.
- Иметь профессиональное программное обеспечение для деятельности.
- Иметь профессиональное оборудование для деятельности.
- Поддержка протокола SMPP (v. 3.4).
- Поддержка отправки длинных СМС, больше чем 160 символов.
- Предоставление короткого четырехзначного номера.
- Соблюдение правил безопасности и банковской тайны при предоставлении услуг.

Адрес: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3. Телефон 120-17-81.

**XALQ BANKI**  
**Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан**  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС (ТЕНДЕР)  
**НА ДОСТАВКУ БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ**

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (99871) 120-17-24, 120-17-25. E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 8 октября 2014 года. После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Внимание организаций и предприятий!  
Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту сообщает, что в объявлении, опубликованном в газете «Народное слово» от 5 августа 2014 года № 149, по объекту «Организация производства азотной кислоты в ОАО «Навоизазот» «под ключ», последний срок представления ofert организатору торгов устанавливается до 18.00 (местного времени) 5 ноября 2014 года.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!  
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!  
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Научно-исследовательский гидрометеорологический институт  
**Центра гидрометеорологической службы при Кабинете Министров Республики Узбекистан**  
объявляет прием в институт старших научных сотрудников-соискателей по специальностям:

11.00.03 — Гидрология суши, водные ресурсы, гидрохимия.  
11.00.04 — Метеорология, климатология, агрометеорология.

За справками обращаться по адресу: 100052, г. Ташкент, 1-й проезд Бодомзор йули, 72. Телефон (8-371) 235-83-25. Автобусы: 2, 38, 152, 88, 89, 95 — остановка «Гидрометцентр».

**ЗАО «RESPUBLIKA MILK MARKAZI»**  
приглашает на открытые аукционные торги на повышение

На аукционные торги выставлены 1 комплект «Линия розлива масла в 200 л. емкости» (в разобранном виде) 1997 года выпуска, согласно заявке СП ООО «Uz-Prista» № 09-626 от 16 сентября 2014 года.  
Стартовая стоимость — 19 494 000 сумов.  
Место хранения: г. Фергана, ул. Киргилы, ориентир — завод ФНКИ.

Аукционные торги состоятся 23 октября 2014 года в 12.00. Заявки от претендентов принимаются с 10.00 до 16.00 в рабочие дни (с 13.00 до 14.00 — обеденный перерыв).  
Последний срок приема заявок и других документов на участие в аукционе — 18.00 21 октября 2014 года.  
В случае нерезультативности вышеуказанного оборудования 23 октября 2014 года повторные аукционные торги состоятся 2 и 13 ноября 2014 года в 12.00.  
Последние сроки приема заявлений: на торги

2 ноября 2014 года — 31 октября в 18.00, на торги 13 ноября 2014 года — 11 ноября в 18.00.  
Для участия в торгах необходимо предоставить: заявление, соглашение о задатке, копию документа об оплате суммы задатка, в случае участия представителя — доверенность. Лицу, признанному победителем торгов, в течение 15 рабочих дней необходимо заключить с продавцом договор купли-продажи.  
Претенденты должны внести залоговую сумму в размере не менее 10% от стартовой стоимости на следующий расчетный счет ЗАО «Respublika milk markazi» в филиале «Сагбан» АИКБ «Ипак йули», р/с 20210000300571452114, МФО 01036, ИНН 200933850.

Место приема заявок и проведения аукциона: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. 1-й Каракамыш, 1А. Телефон (8-371) 228-79-52. www.rmm.uz  
Гувохнома № 006231.

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 300. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.  
1 2 3 4 5.

Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матвотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Джурный редактор С. АЗИМБЕТОВА  
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.20 Подписано в 21.55